

NOTA INFORMATIVĂ

la Proiectul Hotărîrii de Guvern “Cu privire la transmiterea unei instituții rezidențiale”

În conformitate cu Strategia națională și Planul de acțiuni privind reforma sistemului rezidențial de îngrijire a copilului pe anii 2007-2012, aprobate prin Hotărîrea Guvernului nr.784 din 9 iulie 2007, care prevede reorganizarea tuturor instituțiilor rezidențiale și Planul-cadru de Transformare a sistemului rezidențial de îngrijire a copilului, aprobat prin Ordinul Ministrului Educației nr.744 din 6 octombrie 2010, în scopul optimizării rețelei instituțiilor rezidențiale, se propune transmiterea cu titlu gratuit din subordinea Ministerului Educației în proprietatea unității administrativ-teritoriale, cu începere de la 1 martie 2012, a Casei de copii Cernoleuca, r-nul Dondușeni.

În 2009, Ministerul Educației în parteneriat cu UNICEF și Organizația Nonguvernamentală „Copil, Comunitate, Familie Moldova” (în continuare CCF Moldova) a demarat procesul de lichidare/transformare a Casei de copii Cernoleuca, r-nul Dondușeni. Ministerul Educației a emis Dispoziția nr.114 din 5 martie 2010, privind instituirea moratoriului pentru intrarea copiilor, angajarea personalului și investiții în infrastructura instituției.

În scopul identificării soluțiilor pentru reintegrarea familială sau plasamentul în forme și servicii alternative instituționalizării, pe parcursul anului 2010, CCF Moldova cu suportul UNICEF a realizat evaluarea inițială și complexă a copiilor și familiilor acestora din Casa de copii Cernoleuca, r-nul Dondușeni, au fost elaborate planuri individualizate de asistență pentru fiecare copil. Din cei 36 copii instituționalizați, 12 copii au absolvit gimnaziul din localitate; 13 copii au fost reintegrați în familia biologică; 7 copii au fost reintegrați în familia extinsă; 4 copii au fost plasați în servicii de asistență parentală profesionistă. Pe parcursul anului 2011, CCF Moldova în parteneriat cu autoritățile tutelare au monitorizat situația copiilor deinstituționalizați și familiile acestora, oferindu-le suport și consultanță pentru a putea asigura o reintegrare cât mai reușită a acestor copii. Până în prezent au fost organizate 220 de vizite de monitorizare.

Cu referire la personal, au fost preavizați toți angajații instituției, fiind emis de către directorul Casei de copii Cernoleuca ordinul nr.193 din 1 noiembrie 2011. Au fost disponibilizate 17 persoane, dintre care 7 persoane s-au înregistrat la Agenția Teritorială pentru Ocuparea Forței de Muncă, fiind stabilit ajutorul de șomaj, 2 persoane s-au reangajat în câmpul muncii, iar celelalte persoane sunt de vîrsta pensionară.

Consiliul raional Dondușeni a emis decizia nr.7/11 din 9 decembrie 2011 cu privire la acordul privind transmiterea Casei de copii Cernoleuca de la balanța Ministerului Educației la balanța Consiliului raional.

Ministru

Mihail ȘLEAHTIȚCHI

Ex: A.Danii, tel. 21.03.62